
V NAŠI DRŽAVI. 
Radikalna stranka sama o sebi. Radikalna stranka je 

v naši državi najmočnejša, saj od 315 poslancev jih ima sa
ma 140. Razumljivo je, da v toliki množici poslancev pride 
kdaj do nesoglasja. Zgodilo se je zato, da je ta stranka do
živela že večkrat notranje spore, ali vendar je ostala kljub 
iemu, da se je kdaj kak del odkrnil, odločujoča. Toda se
<daj, ko je v vladi z SLS, se je pa stranka notranje zelo 
mtrdiia. Celo preje odločeni Jovanovičev klub je šel nazaj 
▼ stranko, ki je tem poslancem izkazala toliko zaupanja, 
da je iz njihove vrste vzela celo ministra. Opozicija bi se
veda rada videla spor v radikalni stranki in je mislila, da 
ga bo povzročila z obtožnico zoper Maksimoviča. Toda ra

falni klub se je že izjavil, da bo tudi tu zaradi stranke 
Jržal disciplino in opozicija, ki se vsa besna zaletava v se
danjo vlado, bo osramočena. Radikalna stranka pa se je 
•dločila, da Slovenijo zaupa le SLS, ki je stranka poštenja,. 
reda in dela. 

Država in oblastne skupščine. Marsikatera opravila, 
ki jih je dozdaj vršila osrednja vlada, oziroma jih ni vršila 
kot bi morala, bodo pod sedanjo vlado prevzele oblastne 
skupščine. Demokrati in radičevci, ti nasprotniki vsake 
»mouprave in ljudske svobode, se najbolj jezijo, ker je 
»edanja vlada omogočila oblastnim skupščinam, da lahko 
■ačncjo s svojim delom. Vlada je že določila gotove svote za 
■dčetek, tako da bodo oblastni odbori lahko takoj pričeli, 
Gotovo je tudi, da bo vlada, dokler bodo ministri iz SLS v 
njej, redno podpirala oblastne skupščine iin jim vedno ve
čji delokrog priznala. Zato je bilo pozdravljati, da je naša 
fetranka kljub težkemu položaju se vendar odločila, da gre 
T vlado in začne zavožen državni voz vleči iz blata, kamor 
ga je spravila RR vlada in preje še slabša PP vlada. Tega 
torej ne smemo nikdar pozabiti, da nam je SLS pridobila 
ta prvi del naše gospodarske svobode, da delujejo oblast
ne skupščine. 

Razprave v narodni skupščini se od nedelje do četrtka 
»iso vršile zaradi otvoritve oblastnih skupščin. Potem pa 
se bodo nadaljevale. Tekom marca mora biti ves proračun 
»prejet. Opozicija bo hote ali nehote omogočila sprejetje 
proračuna. 

Radič bi rad vse v svojo malho! Radič je preje pov
zdigoval radikale do nebes, zdaj jih kolne do pekla. Preje 
mu je bil Pribičevič najhujši, zdaj se bosta kmalu — po
ljubljala. Vendar kljub temu prihaja do spoznanja, da bi 
bilo najbolje, če bi šel z radikali in SLS v veliko skupno 
vlado. Da bo to še bolj pokazal, bo baje glasoval ves Ra
dičev klub za proračun. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
V Italiji sta dva kralja. Pričakovati je bilo, da bosta 

kralj in Mussolini, katerega fašisti že naziva jo za — cesar
ja, zadela skup in da bo nastal spor. Res se je to zgodilo. 
dasi italijanski listi o tem ne smejo poročati. Mussolini je 
kralja že tako prikrajšal pri pravicah, da je kralj Emanuel 
poklical k sebi svojega maršala in mu povedal, da bo izdal 
kraljevski poziv narodu, naj brani svojega kralja. Maršal 
mu je to odsvetoval. Kralj je nato njega prosil, naj brani 
svojega kralja, a se je maršal, ki je Mussolinijev pristaš, 
izgovarjal, da ni potrebno, da kralj ni v nevarnosti itd. 
No, lepa reč bo še enkrat v tej Italiji! 

Mussolinijeva vlada v Albaniji. Preteklo nedejio je 
Albanija dobila novo vlado, ki je sestavljena po zahtevi 
Mussolinija. Predsednik republike pa je ostal dosedanji 
Ahmed beg Zogu. Vendar tu Mussoliniju ne gre tako glad
ko od rok, kot si je mislil. 

Nemčija želi zbližanje z Jugoslavijo,. Zadnii čas pišejo 
vsi evropski, posebno še nemški listi, o tem, da se bosta 
■bližali Nemčija in Jugoslavija. To zbližanje bi bilo pred
vsem gospodarsko, da bi Nemčija odvzemala poljedelske 
pridelke Jugoslavije, ta pa njene industrijske izdelke. V 
ta namen se boelo začela trgovska pogajanja. Listi so poro
čali, da bodo pri tem imeli Slovenci precej odločujočo be

Državna politika. 

sedo in so navajali že imena naših vodilnih politikov, ki bi 
naj to izvršili. 

Angliji se njena moč krha. Boj na Kitajskem kaže, da 
moč največje in najvplivnejše države v Evropi, to je Ang
lije, pojema. Tu so se sicer sprti Kitajci složno dvignili zo
per Ang'eže in zoper njihovo trgovino. Angleži že želijo 
posredovanja Japonske, naj poseže vmes. Tudi Mussolini 
misli, da mora svoj lonček pristaviti k temu ognju, pa je 
že začel italijanske čete pošiljati na kitajsko bojno polje. 
— Enako se pripravlja upor zoper angleško nadvlado v 
Indiji. Tu se vršijo zdaj veliki štrajki na železnici, pošti in 
tudi v angleških tovarnah. Nastali so že taki nemiri, da je 
morala podedovati vojska. Angleška bo tudi tu imela še 
težke čase, ker se hočejo narodi pač osamosvojiti. 

Spor za prestolonasledstvo na Rumunskem traja da
lje. Vsaki dan piihajajo poročila o novih spletkah obeh 
skupin, katera bi naj nadvladala. Bivši prestolonaslednik 
Kari ne sme domov, njegova bivša žena bi v tem slučaju 
povzročila velike škandale na dvoru. Pozneje vnaprej do
ločeni prestolonaslednik Mihael je še mali, pa se zdravi v 
Italiji, tako se javno in uradno objavlja. Ljudstvo je izred
no vznemirjeno. 

Ali vojna ali mir? Za razorožitev je predsednik Zdru
ženih držav Severne Amerike Coolidge dal nov načrt in 
predlog, toda ni upati, da bo sprejet, ker vse države govo
rijo o miru, pripravljajo pa se na vojsko. Dve državi pa 
sta, ki kar odkrito povesta, da se pripravljata na vojsko, in 
to sta Italija in Nemčija. Za mirovno svetovno misel bode 
potrebno začeti z druge strani delati, države same tega ne 
bodo izvršile. 


